

可畅游、可停留、可消费,2022年松江文化旅游节启动—— “秋季寻根18游”线路、玩法公布

□记者 王颖斐

昨天上午,松江“秋季寻根18游”2022年松江文化旅游节在线上启动,区文旅局公布了“秋季寻根18游”2条“绝品”线路、4条“海派城市考古”线路、7大“新看点好去处”等,让市民游客体验松江“可畅游、可停留、可消费”的全新玩法。

三大板块“秋季寻根18游”

距离国庆节还有10天,区文旅局整合全区文旅资源,策划发布“秋季寻根18游”活动,包括“嗨玩游园”“自然野趣”“品读人文”三大板块,集逛园、淘趣、潮玩、看秀、露营、赏花、骑行、采摘、看展、非遗、老宅、书香12大看点活动将持续至10月底。

“嗨玩游园”板块包括“千年人文魅力方塔”2022年上海方塔园秋季文化旅游园活动、上海欢乐谷国际淘趣节等。其中,上海影视乐园将推出上海旗袍文化艺术节,以沉浸式剧本体验、露营、复古打卡拍照等,开启一场关于特色电影主题的奇妙之旅;广富林文化遗址将免费推出国庆狂欢与美食节活动,集游园

互动、美食、市集、表演等多元形式,为游客送上一场文化休闲盛宴。

“自然野趣”板块包括佘山森林旅游节、上海(佘山)航空嘉年华等活动。其中,山水露营系列活动中,涌禾农场“丰收节”农场露营活动包括草坪放风筝、踢球比赛、田地割稻穗、秋季果蔬采摘、乡村集市等;吾舍农场户外露营活动包括采摘应季瓜果蔬菜、农业定向活动、农作物科普等,此外还将推出“稻花香里说丰年”项目;广富林文化遗址西侧筹备了一处帐篷营地,布置了家庭帐篷、聚会天幕、中心舞台专业音响设备等。

“品读人文”板块包括“伟大精神铸就伟大时代”中国共产党建党精神专题展、“寻味古城,品老宅古韵”云堡未来市国际公共艺术节、YOUNG潮流艺术大展、云间粮仓驻留艺术家优秀作品展、“读万卷书,行万里路”董其昌山水画特展,以及上海国展美术馆的“全国著名书画名家联展”、云间会堂文化艺术中心艺术展厅的上海市第十一届篆隶书法作品展等活动。

特色线路体验大美云间

活动现场,区文旅局面向上海本地

以及江浙皖亲子家庭发布了2条“绝品”线路,并推出4条“海派城市考古”线路等。

其中,2条“绝品”线路以市民游客自驾游的方式深度游览松江的自然与人文景点。据介绍,针对上海游客推出的“东进东出G60”线路,可通过G60沪昆高速进入松江区域后,沿途游览G60科创云廊、上海影视乐园、仓城历史风貌区、松南郊野公园等景点;而为江浙皖的游客量身定制的“西进西出S32”线路,可在沿着S32高速进入松江后,一路游览佘山国家森林公园、上海辰山植物园、广富林文化遗址等景点。两条线路均推荐了周边酒店及特色餐饮,让人通过“游购娱”新玩法,体验不一样的“诗和远方”。

“作为物华天宝的‘文博之府’,松江近年来利用区域内丰富的历史遗迹和古建筑群,打造了一座深藏在国际化大都市中没有围墙、不设围栏的‘城市露天博物馆’,让人在松江可感受‘唐宋元明清,从古看到今’。”据区文旅局相关负责人介绍,此次全新发布“富林寻根之旅”“仓城访古之旅”“府城古韵之旅”“佘山人文之旅”

4条线路,串联起“城市露天博物馆”中具有深厚文化底蕴的经典地标,让市民游客深度品读松江6000年的历史与文明。

千年斜塔因何斜而不倒?荒漠植物如何适应环境?探索小小飞行员的成长之路,体验剪纸、竹编等传统非遗项目……在区文旅局、区教育局、区科协、区教育学院共同推进下,16个为中小学生们量身打造的“上海之根,行走松江”研学旅行课程及点位也将推出,通过人文、生态、科创几大系列课程设计,让孩子们走出校园,走进自然,从而拓展视野、丰富知识,加深与自然和文化的亲近感。据介绍,这16个研学点位将在百度地图上。同时,多家优质旅行社近期将与研学点位签约,携手推进松江研学旅行的市场化运作。

在传统景点与地标的的基础上,此次线上发布还向市民游客推荐了7大“新看点好去处”,包括云间会堂文化艺术中心、YOUNG拂尘美术馆、观舫楼、九曲创意工坊、会波书院、未觉书屋和季高兔窝窝PANCOAT乐园,共同打造文旅新空间。

可办理医保、社保、养老等一百三十项业务 泖港镇五厍地区社区服务中心启用

本报讯(记者 彭晓逸) 医保、社保、养老服务等130项业务皆可办理。9月16日,泖港镇五厍地区社区服务中心揭牌启用,作为镇社区事务受理中心的分中心,解决了五厍地区居民的社区服务“最后一公里”问题。

“以前办事得坐很久的公交车去镇上,现在家里出来十几分钟就能到这里了,太方便了!”当天上午9时,居民刘伟英迫不及待地来到五厍地区社区服务中心,咨询个人医保账户清算业务。和她一样,当天,赶来体验服务的居民不少。记者在服务大厅看到,这里不仅有服务窗口,还有“一网通办”集成式自助终端,一旁有工作人员为居民提供服务引导。

2001年,原泖港镇和原五厍镇合并为新的泖港镇。2019年起,泖港镇开展基本管理单元的申报和建设,围绕加强公共管理和公共服务两个方面,在五厍地区设立了城管、公安和市场监管三个城市管理站点机构,以及社区事务、社区卫生、社区文化三个服务中心。

据泖港镇相关负责人介绍,接下来,泖港镇将继续以社区共治为方向,以基层自治为基础,加强基层公共服务配置,提升公共服务的可及性和便捷性。同时,在镇与村居之间建立覆盖五厍全域的综合性服务平台、网格化管理平台和自治共治平台。

女孩不慎落水 保安及时救起

本报讯(记者 符静) “女儿当时不小心落水里了,多亏他及时赶到,实在太感谢了!”日前,一名到石湖荡镇游玩的市民不断向救了自己孩子的保安黄涛表示感谢。

事情发生在中秋小长假。“妈妈!姐姐掉水里了!”9月11日中午,石湖荡镇申源湖边传来阵阵女童的呼喊声。正在巡逻的黄涛循声赶来,眼看一名女孩在湖中挣扎,他二话没说就跳进水里,将女孩成功救起。

据了解,当天,这对姐妹跟着父母到石湖荡镇游玩。意外发生时,父母走在前面,姐姐陪妹妹在湖边戏水,不料不慎落水。“当时大约是中午11点半,我正在巡逻,发现落水女孩时,她已经呛水了。”黄涛说,“当时顾不得多想,救人要紧。”女孩被救上岸时,全身都湿透了,随后赶来的镇安保人员将女孩一家送到停车场,确认女孩没事后才离开。

记者了解到,出生于1990年的黄涛是四川仁寿县人,来松江工作已有一年多,在同事们眼中,他性格活泼,是一个热心肠的人。“我们平时很注重对保安队伍的安全教育和应急培训,尤其到了节假日,会加派人员在镇域内巡逻。”石湖荡镇平安办相关负责人说。

“抽奖”做噱头 提价再打折 区市场监督管理局 查处一起价格欺诈案件

本报讯(记者 梁锋 通讯员 张丽颖) “抽奖卖车位”,看似诱人的让利优惠,实则暗藏价格“猫腻”。近日,松江某小区开发商以“抽奖”做噱头,先提价再打折售卖小区车位,区市场监督管理局依法查处了该价格欺诈行为。

接到举报后,区市场监管局执法人员深入调查,经了解,开发商先在小区内通过展板、单页宣传“抽奖卖车位”的活动,向参与活动的消费者表示可以以“92折”的优惠价购买车位。根据相关规定,开发商不得以高于房管局备案时的价格销售车位。而该开发商在实际操作中,以高于备案的价格作为原价,再实施折扣优惠,最终在备案价格范围内签订正式合同,达成交易。

据区市场监管局相关执法人员介绍,该行为违反了《价格法》第十四条第四项规定:不得利用虚假的或者使人误解的价格手段,诱骗消费者或者其他经营者与其进行交易。松江江区市场监管局依法对当事人处以15.2万元的行政处罚。此外,本案中市场监管部门还查处了该开发商不正当有奖销售和排除消费者权利的两项违法行为。

第三十三届上海旅游节启幕

松江多家景点推出门票优惠活动

本报讯(记者 王颖斐) 9月17日,第33届上海旅游节拉开帷幕。今年上海旅游节期间,松江多家景点线上线下推出特价门票优惠活动。

9月17日,作为上海旅游节重点特色活动之一的“人民大众的节目”2022旅游消费季持续直播12小时,直播间通过视频画面展示松江的大好风光,并推出优惠活动,其中广富林文化遗址推出9.9元/张的四馆联票,还有上海欢乐谷年卡、大学生优惠票、9月儿童优惠票等多重福利。

记者在采访中了解到,上海辰山植物园、上海方塔园、上海醉白池公园等景点通过美团等平台上架了上海旅游节专享票,游客需至少提前一天预约购买。其中,上海辰山植物园即日起至9月24日,推出30元/人的统一优惠价。

9月17日起至9月25日,上海方塔园、上海醉白池公园推出6元/张的成人票半价优惠活动。其中,针对儿童、学生、军人、残障人士等的原有优惠政策不再重复享受优惠,园内其他项目如游船、游乐设施等不参与优惠。“我们在园区门口安排了工作人员引导入园游客测量体温,扫描‘场所码’或通过‘数字哨兵’核验,入园须提供72小时核酸检测阴性证明。同时,游客须全程佩戴口罩,排队时保持安全距离,不扎堆、不聚集。”上海方塔园工作人员介绍说,园方会严格落实疫情防控要求,守护游客游园安全。



9月15日,云间会堂文化艺术中心里的“手艺人,生活家”非遗体验松江剪纸课吸引了不少市民参加,大家在这里体验到剪纸带来的乐趣和成就感,丰富了精神文化生活。

记者 岳诚 摄

只可远观 不可贪嘴

游玩辰山植物园切莫采食野蘑菇



通讯员供图

本报讯(记者 王颖斐) “这些又白又大的蘑菇,应该很好吃吧?”最近到上海辰山植物园游玩的游客,当看到园内很多大小不同、形状各异的蘑菇时也许会如此发问(见左图)。“一定不要被它们的外表迷惑了,它们看似十分美味,有一些却是有毒的!”园方工作人员都旺提醒道。

“近期园内最常见的蘑菇当属大青褶伞。”都旺介绍说,大青褶伞刚长出时伞盖呈半球形,随着生长而逐渐展开,直径最大可达20厘米,白色圆形的菌盖上面点缀着少量灰褐色鳞片,背面的菌褶则呈现淡青色,这也是其名称的来历,它的外貌非常符合人们对于蘑菇的一般印象。大青褶伞喜肥沃的土壤,常在夏初和夏末季节出现。园内栽培土含有丰富的腐殖质,很适合大青褶伞地下菌丝的生长,但前段时间的高温对其生长有一定的抑制作用,而目前回落

的气温和降雨则给予了它良好的生长环境,因此纷纷破土而出。

尽管看上去大而肥美,但大青褶伞是不折不扣的“毒物”。其体内含有一种名为“青褶伞素”的毒性蛋白,人体误食后会出现恶心、呕吐、腹痛等胃肠炎症状,严重时会出现胃肠道出血及抽搐。由于其分布广泛,幼年期和可食用的双孢蘑菇有些类似,容易混淆,因此成为我国引起毒蘑菇中毒最多的物种之一。

据了解,目前,辰山植物园内移植有大型真菌6目、11科、21种,而包括大青褶伞在内的毒蘑菇有6种,其中不乏如肉褐鳞环柄菇等剧毒蘑菇。“肉褐鳞环柄菇含有的鹅膏肽及酷似香菇的外貌,使其成为长三角地区毒蘑菇中毒死亡事件的重要元凶之一。”都旺再次提醒广大游客,当看到各种野生蘑菇时,一定要“只可远观,不可采食”,保障自身的健康及安全。